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Oggetto: BONUS RICERCA – RINVIO DEL TERMINE PER LA PRESENTAZIONE 
DEL FORMULARIO 

 
 
L’Agenzia delle Entrate, con comunicato datato 20 gennaio 2009, ha reso noto che il termine 
per la presentazione del formulario nel quale i contribuenti devono riepilogare gli investimenti 
di ricerca e sviluppo per prenotare il relativo credito è posticipato; perde quindi di efficacia la 
data precedentemente prevista del 28 gennaio 2009. 
Tale rinvio è, allo stato attuale, “a data da destinarsi” in quanto la L. n.2 del 28 gennaio 2009, 
di conversione del D.L. n.185/08, che ha introdotto tale adempimento, ha modificato il 
contenuto degli obblighi a carico dei contribuenti e le procedure per la prenotazione del 
credito. 
Per tale ragione dovrà essere approvato un nuovo formulario, per il quale viene di 
conseguenza fissato un nuovo termine; la L. n.2/09, di conversione al decreto, prevede infatti 
che: 
 sarà approvato un (nuovo) modello entro 30 giorni dalla data di entrata in vigore delle 

legge di conversione e cioè entro il 27 febbraio, considerato che la legge di conversione è 
stata pubblicata nel Supplemento Ordinario n.14 alla G.U. n.22 del 28 gennaio 2009; 

 entro 30 giorni dall’approvazione sarà attivata la procedura di trasmissione. 
Il termine sarà quindi – presuntivamente – attorno alla fine di marzo. 
 
La clientela sarà tempestivamente informata quando verrà approvato il modello e saranno 
quindi definiti i relativi termini di trasmissione. 
 
 
 
Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 
Cordiali saluti. 
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